

Pensii mai mici

Numărul mediu de pensionari a fost de 5,22 milioane în primul trimestru din acest an, cu 6.000 mai puțin decât în trimestrul precedent, a anunțat Institutul Național de Statistică. Potrivit datelor comunicate, pensia medie lunară a fost de 1.122 lei, mai mică cu 0,9% față de trimestrul precedent, iar raportul dintre pensia medie nominală netă de asigurări sociale de stat (pentru limită de vârstă cu stagiu complet de cotizare, fără impozit

și contribuția de asigurări sociale de sănătate) și salariul mediu net a fost de 51,3% (comparativ cu 52,5% în trimestrul precedent). Raportul pe total dintre numărul mediu de pensionari de asigurări sociale de stat și cel al salariaților a fost de 9 la 10; acest raport prezintă variații semnificative în profil teritorial, de la numai 5 pensionari la 10 salariați în București, la 16 pensionari la 10 salariați în jud. Teleorman sau 15 la 10 în Giurgiu și Vaslui.



Prea înghesuiți

Românii sunt cetățenii din UE care trăiesc cel mai înghesuit în locuințe, potrivit celor mai recente statistici, publicate de Eurostat. În UE, în medie, 16,6% din populație trăiește în gospodăriile supraaglomerate în 2016, acești oameni neavând numărul de camere adecvate dimensiunilor gospodăriei. Pe primul loc în Uniune, la locuințe supraaglomerate, este România: aproape jumătate din populația țării noastre (48,4%) trăiește în gospodăriile supraaglomerate, în 2016. În schimb, 6,3% din populația României trăiește, tot în 2016, în locuințe mai mari decât nevoile locatarilor, chiar dacă procentul este cel mai mic din UE. În medie, în Uniunea Europeană, 34,8% din populația

UE trăiește în locuințe slab ocupate. Aceasta înseamnă că locuințele erau considerate prea mari, cu spații excesive, mai ales dormitoare, pentru nevoile din gospodăria ocupantului. Potrivit metodologiei statistice a UE, se consideră că o persoană trăiește într-o gospodărie supraaglomerată dacă locuința nu are cel puțin: o cameră de locuit; o cameră pentru un cuplu; o cameră pentru fiecare persoană în vârstă de cel puțin 18 ani; o cameră de pereche de persoane singure de același sex între 12 și 17 ani; o cameră pentru fiecare persoană care are între 12 și 17 ani și care nu este inclusă în categoria anterioară; o cameră pe pereche de copii sub 12 ani.

Prima etapă de înscriere pentru dual și profesional

Regiunea	Jud.	Nr. crt.	Unitatea de învățământ	Localitatea	Oferta propusă de unitatea de învățământ pentru clasa a IX-a învăț. profesional				Denumirea agentului economic/agenților economici cu care sunt încheiate contracte-cadru pentru practica elevilor (în paranteză număr de elevi la agentul economic)	
					Domeniul de pregătire	Calificarea profesională	forma de organizare (inv.prof/inv.dual)	Propuneri nr. clase		Propuneri nr. locuri
B-IF	IF	1	Liceul Tehnologic "Cezar Nicolau"	Brănești	Turism și alimentație	Ospătar (chelner) vânzător în unități de alimentație	Inv. prof.	1	28	S.C. LAGUNA BALLROOM REZIDENTIA S.R.L.(9), S.C. CASA PUSTNICI S.R.L.(10), S.C. VELDOONI INTERNATIONAL PROD. S.R.L.(9)
B-IF	IF	2	Liceul Tehnologic "Cezar Nicolau"	Brănești	Agricultură	Lucrător în agricultură ecologică	Inv. prof.	1	28	FERMA DIDACTICĂ BELCIUGATELE(MOARA DOMNEASCĂ) S.C. BADSI IMPEX S.R.L.
B-IF	IF	3	Liceul Tehnologic "Cezar Nicolau"	Brănești	Mecanică	Mecanic auto	Inv. prof.	1	28	S.C. PHARAOH COMPANY S.R.I. BUFTEA(10), S.C. CORAL G S.R.I. BUFTEA(8), S.C. CHIRA TRADE IMPORT EXPORT S.R.L.(2), DUMITRU GEANU P.F.A. BUFTEA (3), DUMITRU I CATALIN I. BUFTEA (5)
B-IF	IF	4	Liceul Tehnologic "Barbu A. Știrbey"	Buftea	Comerț	Comerciant-vânzător	Inv. prof.	1	28	OCOLUL SILVIC BRĂNEȘTI
B-IF	IF	5	Colegiul Tehnic "Theodor Pietraru"	Brănești	Silvicultură	Pădurar	Inv. prof.	1	28	AUTOMOTIVE INVESTMENT CORPORATION
B-IF	IF	6	Liceul Tehnologic "Pamfil Seicanu"	Ciorogârla	Mecanică	Mecanic auto	Inv. prof.	1	28	S.C. PONTUM INVEST S.R.L.
B-IF	IF	7	Liceul Tehnologic "Pamfil Seicanu"	Ciorogârla	Turism și alimentație	Ospătar (chelner) vânzător în unități de alimentație	Inv. prof.	1	28	S.C. AGRICOM BIO ENERG S.R.L.
B-IF	IF	8	Liceul Tehnologic "Vintilă Brătianu"	Dragomirești Vale	Electromecanică	Frigotehnist	Inv. prof.	1	28	ELMET GROUP METAL & ELECTRI S.R.L.(14), AD GARAGE A&A UNIOI COMPANY S.R.L.(14)
B-IF	IF	9	Liceul Tehnologic "Dumitru Dumitrescu"	Buftea	Mecanică	Mecanic auto	Inv. prof.	1	28	

Prima etapă dedicată înscrierii absolvenților claselor a VIII-a în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, în anul școlar 2018-2019, a început vineri, 15 iunie, înscrierile având loc inclusiv pe 18 și 19 iunie 2018.

Unitățile de învățământ cu ofertă educațională pentru învățământul profesional/dual au avut ca sarcină furnizarea tuturor informațiilor necesare absolvenților de gimnaziu care au dorit să se înscrie pe cele 38.345 de locuri existente la nivelul întregii țări (din care 5.542 de locuri au fost alocate învățământului dual).

Pe 19 iunie, cele peste 700 de unități de învățământ cu ofertă educațională pentru învățământul profesional și dual afișează lista candidaților înscriși, iar în situația în care diverse unități de învățământ profesional organizează preselecție la unele calificări, acestea afișează și lista candidaților înscriși la respectivele calificări, dar și procedura de preselecție. Unitățile care organizează probe eliminatorii pentru admiterea în învățământul dual afișează și graficul derulării acestora, pentru fiecare calificare profesională.

Proba de preselecție sau proba eliminatorie, după caz, se desfășoară în zilele de 20 și 21 iunie, rezultatele fiind afișate pe 21 iunie, iar în cazul în care numărul celor admiși în urma preselecției este mai mare decât numărul locurilor existente, se va organiza o probă suplimentară de admitere în perioada 25-29 iunie. Modul de organizare și desfășurare a probei suplimentare de admitere, modelele de

subiecte și baremele de evaluare și notare, durata probei suplimentare de admitere, respectiv modul de organizare și desfășurare a contestațiilor sunt stabilite de unitatea de învățământ profesional.

Candidații respinși în faza de preselecție vor putea opta în zilele de 21 și 22 iunie pentru alte unități de învățământ cu ofertă disponibilă. Validarea, la nivelul comisiei județene de admitere/a municipiului București a tuturor candidaților admiși în învățământul profesional și dual, are loc pe 3 iulie. În aceeași zi, unitățile de învățământ vor comunica și lista candidaților respinși. Locurile rămase libere pentru a doua etapă vor fi anunțate pe 6 iulie.

Învățământ cu bursă de minimum 200 de lei/ elev

Reamintim că formarea elevilor în învățământul profesional/dual este susținută financiar prin bursă profesională care se acordă în cuantum de:

- 200 lei lunar (de la bugetul de stat) - dacă elevul este înscris la învățământul profesional;
- minimum 400 lei lunar (200 lei de la bugetul de stat și minimum 200 de lei de la operatorul economic cu care elevul încheie un contract individual de practică) - dacă

elevul este înscris la învățământul dual.

Admiterea în învățământul profesional se realizează, în fiecare etapă, astfel:

a) în cazul în care numărul de candidați înscriși nu depășește numărul locurilor oferite de unitatea de învățământ, admiterea se va realiza pe baza portofoliului educațional al elevului (în portofoliul educațional al elevului se are în vedere, pentru admiterea în învățământul profesional, media de admitere, calculată ca medie ponderată între media generală la evaluarea națională susținută de absolvenții clasei a VIII-a, care are o pondere de 80%, și media generală de absolvire a claselor a V-a - a VIII-a, care are o pondere de 20%);

b) în cazul în care numărul de candidați este mai mare decât numărul locurilor oferite de unitatea de învățământ, admiterea se face luând în calcul în proporție de 70% media de admitere și în proporție de 30% nota obținută la proba suplimentară de admitere stabilită de unitatea de învățământ.

Conform metodologiei, candidații care nu au susținut Evaluarea Națională sau, după caz, examenul de capacitate/testele naționale/tezele cu subiect unic, sunt admiși în învățământul profesional/dual, considerându-se că media generală obținută la aceste examene este 1.

Parcarea, mai scumpă în Capitală

Consiliul General al Municipiului București (CGMB) a aprobat tarifele de exploatare a parcarilor din București.

Tarifal aplicabil pentru Zona 0 a Capitalei ar putea fi de 10 lei/oră, cu TVA, tarif unic, de luni până duminică, tarif ce permite doar utilizarea unui loc de parcare, fără rezervarea sau nominalizarea locului de parcare. Parcarea este limitată la o durată de maximum 2 ore, iar după expirare se va aplica o suprataxare cu dublul tarifului inițial. Tarifal va fi de 10 lei pe oră, plus

TVA, 24 de ore din 24, 30 de zile pe lună, pentru unitățile hoteliere, complexe comerciale, săli de spectacole, baze sportive. Pentru riverani, tariful ar fi de 120 de lei pe lună, cu TVA.

Tarifal, pe zone

Zona 0 cuprinde locurile de parcare special amenajate în patru zone, potrivit proiectului. Prima zonă este cea a parcarului subteran Intercontinental (N. Bălcescu - C.A. Rosetti - D. Gerota - J. L. Calderon - T. Arghezi - Carol I). A doua zonă este cea a parcarului subteran din Piața Universității (N. Bălcescu - I. Câmpineanu - Calea Victoriei - Splaiul Independen-

ței - I. C. Brătianu). A treia zonă este cea a parcarului supra-teran Cocor (I. C. Brătianu - Sf. Vineri - Calea Moșilor - H. Botev - C. Coposu). A patra zonă este cea a parcarului supra-teran Unirea (C. Coposu - M. Basarab - Mircea Vodă - Unirii - Brătianu). În Zona 1 a Capitalei (Piața Victoriei - Iancu de Hunedoara - Polonă - Șincai - Mărășești - Berzei - Buzzești), tariful este de 5 lei/oră, cu TVA, în intervalul 06.01 - 18.00, și de 2,5 lei/oră în intervalul 18.01 - 06.00. În Zona 2 (aflată între Zona 1 și limita orașului), tarifele sunt de 2,5 lei/oră în intervalul 06.01 - 18.00, și de 1,5 lei pe oră în intervalul 18.01 - 06.00.

